
1. 안에 들어갈 알맞은 수를 고른 것은 어느 것입니까?

20000 = 19999 +

= 19990 +

= 19900 +

= 19000 +

① 1, 10, 200, 1000 ② 1, 10, 100, 1000

③ 2, 20, 200, 2000 ④ 10, 100, 1000, 10000

⑤ 2, 200, 2000, 20000

20000은 19999에 1을 더한 수
19990에 10을 더한 수
19900에 100을 더한 수
19000에 1000을 더한 수이다.

해설



2. 다음중숫자 7이나타내는수가가장큰것은어느것인지고르시오.

① 43297 ② 24756 ③ 96871

④ 57841 ⑤ 70123

① 7

② 700

③ 70

④ 7000

⑤ 70000

해설



3. 다음 수를 숫자로 쓰시오.

만이 8728, 일이 5713인 수

87285713

만이 8728, 일이 5713 인 수 : 8728만 5713

⇒ 87285713

해설



4. 0 에서 3 까지의 숫자를 각각 3번씩 써서 만들 수 있는 열 두 자리의
수 중에서 가장 큰 수를 구하시오.

333222111000

가장 큰 수는 큰 수 부터 차례대로 3번씩 쓰면
333222111000이 됩니다.

해설



5. 다음 중 십억이 아닌 것은 어느 것입니까?

① 1000000000 ② 100000 의 10000 배

③ 1000 만의 100 배 ④ 9억보다 1억 큰 수

⑤ 9999 만보다 1 큰 수

⑤ 9999 만보다 1 큰 수는 9999 만 1입니다.

해설



6. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣은 것은 어느 것입니까?

⑴

⑵

① ⑴ 9 조 8000 억, 98 조 ⑵ 이백칠억, 이십조 칠천억

② ⑴ 9 조 800 억, 98 조 ⑵ 이천칠백억, 이십조 칠천억

③ ⑴ 9 조 800 억, 980 조 ⑵ 이백칠억, 이십조 칠천억

④ ⑴ 9 조 8000 억, 980 조 ⑵ 이백칠억, 이십조 칠천억

⑤ ⑴ 9 조 8000 억, 980 조 ⑵ 이천칠백억, 이십조 칠천억

⑴, ⑵ 어떤 수를 10배 하면 0이 1개 더 붙고, 100배 하면 0 이
2개 더 붙습니다.
⑴ 첫번째 는 98000억으로 9조 8000억이고,

두번째 는 9800000억으로 980조입니다.

⑵ 첫번째 는 이조 칠백억 (2조 700억)에서 0을 2개 뺀
이백칠억 (207억)이고,

두번째 는 이조 칠백억 (2조 700억)에 0을 1개 붙인 이
십조 칠천억 (20조 7000억)입니다.

해설



7. 안에 알맞은 수를 차례대로 쓴 것은 어느 것입니까?

⑴ 1500억 - 1800억 - -
⑵ 2500억 - 3000억 - - 4000억 -

① (1) 2000억, 2400억 (2) 3500억, 4500억

② (1) 2200억, 2500억 (2) 3500억, 4500억

③ (1) 2100억, 2400억 (2) 3500억, 4500억

④ (1) 2100억, 2400억 (2) 3500억, 5500억

⑤ (1) 2100억, 2400억 (2) 4500억, 5500억

⑴ 300억씩 커집니다.
따라서 첫번째 는 1800억 + 300억으로 2100억,

두번째 는 2100억 + 300억으로 2400억입니다.
⑵ 500억씩 커집니다.

따라서 첫번째 는 3000억 + 500억으로 3500억,

두번째 는 4000억 + 500억으로 4500억입니다.

해설



8. 두 수의 크기를 비교하여 ⃝안에 >, <, =를 바르게 나타낸 것은 어느
것입니까?

⑴ 109802⃝ 1000900

⑵ 3049573⃝ 3049573

⑶ 39490 + 29300⃝ 62749

⑷ 50390 − 28348⃝ 10390

① <,=, <, > ② <, >, >, > ③ <, <, >, <

④ >,=, >, > ⑤ <,=, >, >

⑴ 109802 (6자리수) < 1000900 (7자리수)

⑵ 3049573 = 3049573

⑶ 39490 + 29300 = 68790 > 62749

⑷ 50390 − 28348 = 22042 > 10390

해설



9. 수의 크기를 비교하여 큰 수부터 차례로 기호를 쓴 것은 어느 것입니
까?

㉠ 10984 ㉡ 827534

㉢ 11804 ㉣ 87254

① ㉡, ㉣, ㉢, ㉠ ② ㉡, ㉣, ㉠, ㉢ ③ ㉣, ㉡, ㉢, ㉠

④ ㉣, ㉡, ㉠, ㉢ ⑤ ㉢, ㉣, ㉡, ㉠

두 수를 비교할 때, 자릿수가 큰 수가 더 크고,
같은 자릿수인 경우, 숫자가 클 수로 큰 수입니다.
㉡, ㉣, ㉢, ㉠ 순서로 큰 수입니다.

해설



10. 축구 경기장에 축구 경기를 보기 위해 사만육천삼백칠십명의 관객이
입장하였습니다. 축구 경기장에 입장한 관객의 수를 숫자로 쓰시오.

명

46370명

사만 육천삼백칠십명 ⇒ 4만 / 6370 명
따라서 축구 경기장에 입장한 관객의 수는
46370 명이다.

해설



11. 다음 수 중에서 7이 나타내는 수가 가장 큰 것은 어느 것 입니까?

① 487293 ② 6698732 ③ 733495

④ 12359876 ⑤ 5988675

순서대로 7000, 700, 700000, 70, 70 이다.

해설



12. 다음 숫자 카드를 한 번씩만 사용하여 4억에 가장 가까운 수를 만들
었을 때 그 수를 읽어 보시오.

삼억 구천팔백칠십육만 오천사백이십

주어진 숫자로 4억보다 큰 수와 작은 수 중에서
4억에 가장 가까운 수를 각각 만들어 본다.
- 402356789, 398765420
두 수와 4억과의 차를 각각 구한다.
- 402356789와의 차 : 2356789

- 398765420과의 차 : 1234580

- 4억과의 차가 더 작은 수는 398765420이다.

해설



13. 희림이네 사과 가게에서 그 동안 팔린 사과를 돈으로 계산하면 5 억
원이라고 합니다. 이것은 만 원 짜리 지폐로 몇 장입니까?

장

50000장

5 억은 500000000 이다. 여기에서
만원짜리 지폐로 몇 장인지 알아보려면
0 을 4 개 떼어 낸다. 따라서 50000 장이다.

해설



14. 다음의 수가 1조가 되도록 안에 알맞은 수를 차례대로 쓴
것은 어느 것입니까?

1조 → 9000억+

1조 → 1000억의 배
1조 → 1억의 배

① ⑴ 100억 ⑵ 10 ⑶ 10000

② ⑴ 1000억 ⑵ 10 ⑶ 10000

③ ⑴ 1000억 ⑵ 100 ⑶ 10000

④ ⑴ 1000억 ⑵ 10 ⑶ 1000

⑤ ⑴ 1000억 ⑵ 100 ⑶ 1000

⑴ 1조는 9000억 보다 1000억 큰 수
⑵ 1조는 1000억의 10배인 수
⑶ 1조는 1억의 10000배인 수

해설



15. 다음 두 수에서 ㉮의 숫자 5는 ㉯의 숫자 5 보다 나타내는 수가 몇 배
큰 수입니까?

㉮ 450183792006

㉯ 732908546938

배

100000 배

㉮ 4501 억 8379 만 2006

㉯ 7329 억 854 만 6938

㉮의 숫자 5 는 50000000000 을 나타내고,
㉯의 숫자 5 는 500000 을 나타낸다.
따라서 ㉮의 숫자 5는 ㉯의 숫자 5보다
100000 배 크다.

해설



16. 만 원짜리 지폐 100장의 두께는 약 9 cm라고 합니다. 1조 원을 만
원짜리 지폐로 쌓았을 때의 높이는 어느 것입니까?

① 약 9m ② 약 90m ③ 약 900m

④ 약 9 km ⑤ 약 90 km

만 원짜리 지폐 100장은 100만 원이고, 1조 원은 100만 원의
100만 배입니다.
(1조 원의 높이) = 약 9000000( cm)

= 약 90000(m)

= 약 90( km)

해설



17. 지은이는 0부터 6까지의 숫자를 2번씩 사용하여 만들 수 있는 열
네자리 수 중 가장 큰 수를 만들었습니다.
지은이가 만든 수에서 일조의 자리 숫자는 얼마입니까?

① 2 ② 3 ③ 4 ④ 5 ⑤ 6

가장 큰 수를 만들려면 가장 높은 자리부터 큰 숫자를 차례로
늘어 놓으면 됩니다.
가장 큰 수 : 66554433221100

만든 수에서 일조의 자리 숫자는 6입니다.

해설



18. 7706억에서 100억씩 5번 뛴 수는 얼마입니까?

8206억

100억씩 5번 뛰었으므로 백억의 자리의 숫자가 1씩 5번 커집니
다.
7706억 − 7806억 − 7906억 − 8006억 − 8106억 − 8206억

해설



19. 8800만에서 100만씩 몇 번 뛰어서 세면 9500만이 됩니다. 몇 번 뛰
었는지 구하시오.

번

7번

8800만에서 9500만까지 700만 커졌기 때문에 100만이 7번입
니다.

해설



20. 1에서 9까지의 수를 한 번씩 사용하여 만든 아홉 자리의 수 중에서
가장 큰 수보다 100만 작은 수를 구하시오.

986654321

가장 큰 수는 987654321이고,
987654321보다 100만 작은 수는 백만의 자리의 숫자가 1 작은
수입니다.
→ 986654321

해설



21. 다음 두 수의 크기를 비교하여 ⃝안에 >, < 또는 =를 바르게 넣은
것은 어느 것입니까?

⑴ 624500 ⃝ 625983

⑵ 31456784012 ⃝ 34165108794

⑶ 2조 7000억 ⃝ 이조 칠천육백만 삼천삼백

⑷ 조가 4718, 억이 2362, 만이 9200 ⃝ 4718023629200000

① <, >, <, > ② <, <, >, > ③ <, <, >, <

④ >, <, >, > ⑤ >, <, <, <

⑴ 624500 < 625983

⑵ 31456784012 < 34165108794

⑶ 2조7000억 > 2조7600만3300

⑷ 4718236292000000 > 4718023629200000

해설



22. 2002년도 우리나라 초등학교 남학생이 216 만 4300 명, 여학생이 201

만 3200명입니다. 남학생 수와 여학생 수 중 어느 쪽이 더 많습니까?

남학생

(남학생 수) > (여학생 수)
2164300 > 2013200

해설



23. 안에는 모든 한 자리의 수가 들어갈 수 있습니다. 가장 큰
수부터 차례로 기호를 쓴 것을 고르시오.

㉠ 620 43 67328 ㉡ 62 5 7049 35

㉢ 62 4868 3509

① ㉠, ㉢, ㉡ ② ㉢, ㉠, ㉡ ③ ㉢, ㉡, ㉠

④ ㉡, ㉢, ㉠ ⑤ ㉡, ㉠, ㉢

각 안에 9 나 0 을 넣어봅니다.

⑴ 각 안에 9 를 넣었을 때
㉠ 620943967328

㉡ 629597049935

㉢ 629486893509

→㉡ >㉢ >㉠
⑵ 각 안에 0 을 넣었을 때
㉠ 620043067328

㉡ 620507049035

㉢ 620486803509

→㉡ >㉢ >㉠

해설



24. 다음 숫자 카드를 한 번씩 써서 만든 여덟 자리 수 중에서 가장 작은
수의 10000배인 수를 구하였습니다. 이 때 숫자 3이 나타내는 수는
얼마입니까?

2 3 0 6 7 8 9 1

300000000

0은 가장 높은 자리에 올 수 없으므로 가장 높은 자리에 1을
쓴 후 0부터 작은 순으로 숫자를 나열하면 된다. 여덟 자리 수
중에서 가장 작은 수는 10236789

이 수를 10000배하면
102367890000 → 1023억 6789만
1억은 100000000이므로 3억은 300000000이다.

해설



25. ㉠이 나타내는 수는 ㉡이 나타내는 수의 몇 배입니까?

배

10000배

4000000 ÷ 400 = 10000(배)입니다.

해설



26. 어느 동화책 한 권의 두께가 25mm 라 합니다. 이 동화책 40 만 권의
두께는 몇 km입니까?

km

10 km

1권의 두께 : 25mm
4권의 두께 : 100mm
400000 권의 두께 : 10000000mm
10000000mm = 10 km

해설



27. 목성에서태양까지의거리는약 7억 7830만 km 입니다. 만약목성에서
태양까지의 거리를 100 cm 자로 잰다면 몇 번을 재야 합니까?

번

7783억번

7억7830 km = 778300000 km
= 778300000000m

100 cm = 1m이므로 7783억m를 1m씩재면 7783억번을재야
합니다.

해설



28. 다음과 같이 두 자리씩 쓰여진 숫자 카드가 있습니다. 이 숫자 카드를
사용하여 가장 작은 수를 만드시오.

2536428889

카드 두 장이 한 쌍이므로 가장 작은 수를 만들면
2536428889 가 됩니다.

해설



29. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

1조가 5940

1억이 7632

1만이 49673

1이 1인 수는

5940763696730001

1조가 5940이면 5940000000000000,
1억이 7632면 763200000000,
1만이 49673이면 496730000,
1이 1이면 1입니다.
따라서 이 수들을 모두 더하면
5940763696730001입니다.

해설



30. 다음 수에서 숫자 ㉠, ㉡이 나타내는 수의 합은 얼마입니까?

7007000000

㉠은십억자리의숫자이고㉡은백만자리의숫자이다. 따라서,
㉠은 70 억 ㉡은 700 만이다.
따라서 두 수의 합은 70억 700만이다.

해설


